

Выборы -
16 декабря

Александр Ищенко - кандидат №1



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

21 НОЯБРЯ
СРЕДА 2001

№93 (6230) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Александр Николаевич ИЩЕНКО - кандидат в депутаты Государственной Думы Ставропольского края

◆ Требователен к себе, внимателен к людям.
Это человек дела. Трудолюбив, честен,
правдив. Молод, полон сил и энергии.

◆ Предпочитает здоровый образ жизни.
Кандидат в мастера спорта.
Русский, 42 года. Женат.
Дочь - школьница, сын - студент.

◆ Образование - высшее.
Окончил сельхозтехникум,
Ставропольский сельскохозяй-
ственный институт, аспирантуру
Санкт-Петербургской государ-
ственной инженерно-экономи-
ческой академии.

◆ Кандидат экономических наук.
Преподает в Пятигорском
филиале Северо-Кавказского
государственного технического
университета.



"Сельхозтехнике"...

Сегодня он удостоен почетного титула
"Профессионал-2000" как высококвалифици-
рованный, предприимчивый и авторитетный
представитель деловой элиты края, внесший
большой вклад в экономику, образование, ме-
дицину и культуру Ставрополя.

Награжден привилегированным сертификатом Госстандарта России за целенаправленную работу по повышению качества и конкурентоспособности продукции. Обладатель Диплома правительства Ставропольского края по итогам краевого конкурса по выпуску высококачественной и конкурентоспособной продукции среди предприятий Ставрополя.

Награжден Почетным Знаком правительства Ставропольского края "Рубиновый крест".

Лауреат Общественного фонда человеческих измерений "Ренессанс", удостоен Почетного диплома "Человек на своем месте" за высокий профессионализм, работоспособность, упорство и неустанный труд.

В мае 2001 года награжден Почетной грамотой губернатора за заслуги в содействии проведению социальной и экономической политики.

Свой опыт, знания, профессионализм и та-
лант хозяйственника, деловые и нравственные
ресурссы он готов направить на возрождение
экономики района, а значит, - на повышение
благосостояния всех его жителей.

Вниманию избирателей!

Снаказами и предложениями вы можете
 обращаться в штаб кандидата А.Н. ИЩЕНКО
 по адресу: г. Новопавловск, ДК им.
 С.М. Романько, 2-й этаж, телефон: 2-35-06.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата)

21 ноября - День работников налоговых органов России

Президент России В.В. Путин подписал Указ
об установлении Дня работников налоговых ор-
ганов Российской Федерации и его празднования
21 ноября.

В инспекции Кировского района поначалу было
12 человек. На учете в ней состояли 137 юриди-
ческих и 64 физических лица. В консолидирован-
ный бюджет было собрано 2346 тысяч рублей.
Сегодня на учете в инспекции состоит 3921 нало-
гоплательщик, в том числе юридических лиц -
962, предпринимателей - 2259.

За успешную работу наша инспекция награж-
дена грамотами Управления МНС РФ по Ставро-
польскому краю и отмечена благодарственным
письмом, руководитель инспекции, советник на-
логовой службы II ранга А.Г. Филипенко стал
лауреатом общественного фонда человеческих
измерений "Ренессанс" в номинации "Человек
на своем месте" и отмечен почетной грамотой
министра РФ по налогам и сборам.

Полнится наш бюджет

Свой профессиональный праздник работники на-
шей инспекции встречают достойно, с хорошиими
показателями работы. За 10 месяцев 2001 года в кон-
солидированный бюджет поступило 82514 тысяч руб-
лей при плане 59973 (137,5%) и все это - "живыми" деньгами.

В территориальный бюджет (краевой и местный) по-
ступило 48603 тысячи руб при плане 30760, в феде-
ральный - 33913 при плане 29213. Это на 2751 тысячу руб.
больше, чем за тот же период прошлого года.

Активно ведется работа по взысканию недоимки по
налогам и сборам, в бюджет поступило 8069 тысяч
рублей. На расчетные счета налогоплательщиков вы-
ставлено 2487 поручений на 76822 тысячи рублей, на-
правлено 834 требования по уплате налогов на 79490
тысяч.

В службу судебных приставов направлено 17 поста-
новлений об обращении взыскания на имущество на
23094 тысячи (уже произведено 4 ареста имущества
на сумму 12870 тысяч руб.)

Ведется работа по контролю за исполнением зако-
нодательства по применению контрольно-кассовых
машин, проверке соблюдения правил торговли алко-
гольной и табачной продукцией. К административной
ответственности в ходе всех проверок привлечено 70
юридических лиц (17 тысяч рублей штрафов) и 38 фи-
зических (8 тысяч руб. штрафов).

Одним из способов сокращения задолженности по
налогам, пеням и штрафам является реструктуриза-
ция. К ноябрю 2001 года принято 8 решений о реструк-
туризации на общую сумму 20459 тысяч рублей, сейчас
на реструктуризации находятся 4 предприятия, по 13
готовится документация. Из 16 сельхозпредприятий 5
пошло на реструктуризацию на сумму 16820 тысяч
рублей основных фондов и 43310 тысяч - по внебюд-
жетным фондам. Еще семь предприятий готовят до-
кументы (на 2386 тысяч и 38406 - по фондам).

Вот с такими результатами мы встречаем свой
праздник.

Я от всей души поздравляю всех работников на-
шей инспекции. Желаю своему коллективу слажен-
ной работы, успехов во всех делах, большого лич-
ного счастья, благополучия, мирного неба, здо-
ровья и долголетия!

Александр ФИЛИПЕНКО, руководитель ИМНС
РФ по Кировскому району, советник налоговой
службы II ранга.

Зарегистрированы кандидаты

Окружная избирательная комиссия одномандатно-
го избирательного округа № 9 по выборам депута-
та Государственной Думы Ставропольского края
третьего созыва зарегистрировала кандидатов:

1. ГОНТАРЯ Юрия Афанасьевича - 1947 года
рождения, заместителя председателя ГДСК.
2. КУЗНЕЦОВА Владимира Федоровича - 1951
года рождения, главу г. Новопавловска.

Профессия

Руки в мазуте -
значит наш человек

- За баранкой я 11 лет, - говорит Владимир Александрович Васюра, по отзывам своего непосредственного начальства и руководства ЦРБ - один из лучших водителей "скорой". А по моим личным наблюдениям - простой, общительный и очень симпатичный человек, склонный побалагурить.

- 11 лет - нет, это не много, - возражает Владимир Александрович. - Есть люди, у которых стак поболе. Но мне моя работа нравится. Два года я работал при поликлинике, возил врачей на вызова. Не то. Там ты один. Получил задание, отвез, привез. И все. А на "скорой" у нас свой коллектив, все можем друг с другом обсудить, поговорить по душам.

- А в водители почему пошли? - задаю стандартно-дуряцкий вопрос.

- С детства мне это нравилось. Класса с пятого марками машин начал интересоваться, какая модель, номер. В седьмом бабушка мне млад подарила. Потом отец стал машину потихоньку доверять. Отец у нас всю жизнь работал комбайнером.

- Так, выходит, у вас в семье все потомственные водители: отец, вы с братом Александром на "скорой" вместе...

- Выходит, у нас и Николай, самый старший брат, тоже шофер, - смеется Владимир Александрович. - И тоже раньше на "скорой" работал. Это они с Сашкой меня сюда и перетянули, я-то по молодости больше о «КамАЗах» мечтал. Наверное, так и должно быть. Когда в семье техника есть, сызмальства к ней привыкаешь. Привязанность приходит, любовь к этим железякам. Техника для

тебя как тот же наркотик становится. Так и пошло, возились, возились с отцом, потом дело к армии, туда лучше со специальностью иди, а шоferа там всегда нужны.

- И повара, - вставляю я.

- Точно. Закончил курсы в школе. В армии генерала на "Волге" возил, два раза в отпуске побывал, мать довольна была! Сейчас вот сын Димка, семь лет ему, тоже техникой бредит. Приеду - бежит быстрым в машину "А это что, а как?" Колеса намывает. То подшипник с улицы притащил, то железяку какую: "Па, может, тебе в машине пригодится?"

- Тоже водителем будет?

- Да пускай, я не против.

- Я вот к технике равнодушна и абсолютно не приспособлена, но и то к нашему "узику" редакционному как-то уже привыкала, по звуку узнаю. А у вас к своей машине, наверное, и вовсе отношение особое, все ее «болячки» и «заморочки» с закрытыми глазами знаете?

- Ну «болячек» нет почти. У нас, спасибо Анатолию Степановичу, машины обновляются

часто, запчасти всегда есть. Если надо - возимся, ремонтируем. Руки постоянно в мазуте и не отмываются уже

- Это, значит, «метка» шоферская? У вас, наверное, и разговоры какие-то особые? Соберетесь за семейным столом все четверо и давай на профессиональные темы.

- Да нет, - улыбается Владимир Александрович, - разговоры обычные. А помогать друг другу, если что, помогаем. И отец советует, а с Сашей мы и вовсе на одной машине работаем

- А, ну теперь понятно, почему у вас самый лучший экипаж!

О многом еще можно было бы рассказать об экстренных ночных вызовах, о борьбе за каждую секунду, от которой зависит жизнь человека, о почти каскадерских преодолениях непроезжих участков дороги. Но еще Козьма Прутков говорил: "Не стремись объять необъятное". Обо всем не расскажешь. А водители - они и так поймут.

Оксана ВОРОЛАЕВА.

= Ремонт техники =

На дворе осень, но уже надо подумать о том, как лучше подготовить технику к предстоящим весенним полевым работам. Это и стало темой совещания, которое прошло недавно в АООТ РТО "Кировское". Перед главными инженерами, заведующими ремонтными мастерскими, механиками сельхозпредприятий района выступил главный инженер-инспектор Гостехнадзора А.Н. Дорогин. Он отметил, что во многих хозяйствах с должным вниманием отнеслись к предстоящей ремонтной кампании, составили графики ее проведения, разработали и утвердили условия оплаты труда, назначили ответственных, подготовили ремонтные мастерские, станции технического обслуживания. Это с полным основанием относится к колхозам имени Калинина (председатель Ю.Ф. Буркот, гл. инженер В.В. Брусянцев), "Нива" (председатель М.Ф. Старожуков, гл. инженер А.И. Кузьменко). Практически не выделяют средства на приобретение запчастей для восстановления сельскохозяйственной техники колхозы "Орловский", "Коммая", не подготовлены к работе в осенне-зимний период ремонтные мастерские в ОАО "Марьинское", ГП ЭХ "Новопавловское", ФГУП ПЗ "Комсомолец".

Старший инженер райсельхозуправления Н.А. Шаповалов говорил о том, что в период ремонтных работ необходимо создать все условия для безопасного труда, обеспечить людей средствами защиты, спецодеждой, заранее проверить на прочность подъемные механизмы. Есть немало недостатков в охране труда работников сельхозпредприятий. Шесть человек пострадали (двою в колхозе "Коммая", по одному - в колхозах "Зольский", "Советский", АООТ РТО "Кировское" и на хлебной базе). Этого не случилось бы, если бы сами работники не из-

рушали правила техники безопасности, а их руководители и специалисты осуществляли контроль за работой.

Руководитель АООТ РТО "Кировское" И.Е. Писарев рассказал, чем они располагают сегодня, что есть на складах предприятия. Конечно же, нужно возобновить работу технического обменного пункта, что позволит хозяйствам своевременно иметь под рукой нужные агрегаты, запчасти. Для этого руководителям, специалистам инженерной службы надо сделать все, чтобы создать обменный фонд технических средств. Тогда не придется в поисках нужной детали колесить по России и в тридорога приобретать их.

Главный инженер колхоза "Нива" А.И. Кузьменко рассказал о том, как делегация их хозяйства побывала в колхозе им. Калинина, где переняла опыт по организации и проведению ремонта техники и постановке ее на зимнее хранение.

- Мы почерпнули очень многое, - говорит Александр Иванович. - Увидели, как у них организован ремонт техники, какие условия труда и стимулирования. Уже сейчас многое перенияли у них, и дела пошли на лад. Взвесив свои силы и возможности, мы вступили в соревнование за образцовую подготовку техники к предстоящим весенним полевым работам, обозначили конкретные сроки и через газету "Голос времени" обратились к труженикам села с просьбой поддержать нашу инициативу. Уверен, что время и надежно подготовленная техника станет залогом высокого урожая 2002 года.

На совещании были намечены конкретные меры по мобилизации людских и технических ресурсов для успешного проведения ремонта в каждом хозяйстве. Весна, как говорится, не за горами, и время терять нельзя.

Николай КИРЬЯНОВ.

Бюджетникам объявили новые зарплаты ДЕНЕЖКИ

С 1 декабря они должны получать на 89 процентов больше.

Премьер-министр Михаил Касьянов подписал постановление об изменениях в Единой тарифной сетке (ЕТС), исходя из которой рассчитывается зарплата врачей, учителей, библиотекарей и других бюджетных работников.

В среднем с 1 декабря этого года их ставки вырастут в 1,89 раза. Но эту прибавку правительство "раскидало" по тарифной сетке неравномерно. Больше других выиграли средние разряды - с 5-го по 12-й. Это ставки школьных педагогов и участковых врачей. Их оклады подросли в два с половиной раза. А вот бюджетной элиты - директорам и заслуженным артистам - от декабряского повышения перепадет значительно меньше. Не сильно вырастут оклады и у людей, занимающихся мало-

квалифицированным трудом: уборщиц, вахтеров, санитарок (с 1-го по 4-й разряд ЕТС).

Впрочем, долгожданный пересчет тарифной сетки вовсе не гарантирует всем бюджетникам страны, что в декабре им выдадут в полтора-два раза больше денег, чем в ноябре. Средства для прибавки берутся не только из федеральной казны, но и из бюджетов городов, областей. А в этих лириках часто лишь мыши хвостом метут. Местные власти просто могут зачислить в счет декабряской прибавки свои региональные доплаты, которые они до этого уже давали бюджетникам. И реально педагог Марьинки из города Н-ска рискует получить не в два с половиной раза больше, а только в полтора. Или даже остаться совсем без прибавки.

Андрей СЕДОВ.
(«КП»).

Так будет выглядеть ЕТС с 1 декабря

Разряд	Должность	Ставка (руб./мес.)
1-й	уборщица	450
2-й	вахтер, экспедитор	500
3-й	чертежник, санитарка	555
4-й	лаборант, медсестра	610
5-й	фельдшер	680
6-й	библиотекарь, инженер	750
7-й	начинающий учитель	830
8-й	начинающий врач	910
9-й	фармацевт	1000
10-й	акушерка, детский тренер	1100
11-й	директор библиотеки	1205
12-й	прораб	1300
13-й	режиссер, учений секретарь	1405
14-й	опытный учитель	1510
15-й	заслуженный артист	1630
16-й	директор клуба, школы	1755
17-й	директор театра, профессор	1890
18-й	главврач, ректор вуза	2025



Порядок проведения Всероссийской переписи населения 2002 года

Всероссийской переписи населения, которая пройдет с 9 по 16 октября 2002 года, подлежат граждане России, иностранные граждане и лица без гражданства, находящиеся на дату Всероссийской переписи населения на территории Российской Федерации (за исключением иностранных граждан, обладающих определенными привилегиями в соответствии с международными договорами России), а также граждане России, постоянно проживающие в РФ, но находящиеся на дату переписи населения за пределами РФ. Все вопросы населению будут задавать специально обученные переписчики. Ответы на вопросы переписного листа будут фиксироваться только на основании слов опрашиваемого - это основной принцип Всероссийской переписи населения.

Всему населению будут заданы 16 вопросов:

1. Состав домохозяйства, проживающих в квартире (доме, общежитии и пр.) и их родство по отношению к заполненному первым в этом домохозяйстве взрослому (муж, дочь, бабушка, тестя, внук), члены домохозяйства другой степени родства или не родственники, например, садовник, водитель тестя и сиделка бабушки).

2. Пол.

3. Число, месяц, год рождения.

4. Место рождения.

5. Гражданство.

6. Национальность или этническая группа.

7. Брачное состояния.

8. Образование в образовательном учреждении.

9. Посещение ребенком дошкольного учреждения.

10. Образование.

11. Родной язык.

12. Владение русским языком.

13. Свободное владение другим языком.

14. Источники средств к жизни (без указания объема доходов).

15. Наличие работы или доходного занятия.

16. Положение в занятости (наемный работник, владелец собственного предприятия, член производственного кооператива, работник на принадлежащем родственнику предприятии без оплаты труда и др.).

По каждому домохозяйству будут охарактеризованы жилищные условия:

- тип помещения (индивидуальный дом, отдельная или коммунальная квартира, общежитие, гостиница или другое жилое помещение, например, вагончик, как отдельные домохозяйства будут учтены все БОМЖи);

- период постройки;

- размер общей площади, общее число жилых комнат.

- размер жилой площади, виды благоустройства.

Кроме того, 25% населения попросят ответить на дополнительные вопросы:

- вид экономической деятельности (организации) предприятия по основной работе (например, пассажирские перевозки, розничная торговля, медицинские услуги, госуправление и пр.);

- должность или занятие по основной работе;

- место работы.

Не имеющих работы или доходного занятия попросят ответить на вопрос о поиске работы в течение последнего месяца, предшествующего переписи населения, непрерывность проживания в данном населенном пункте.

У женщин в возрасте 15 лет и старше уточнят число рожденных детей.

Все временно проживающие в России ответят на вопросы:

- цель приезда в Россию;

- пол, дата и страна рождения;

- страна постоянного проживания;

- гражданство;

- национальность или этническая группа.

Борис НЕХ, уполномоченный по ВПН-2000г. в районе.

Мужу на курево или ребенку на завтрак?



Продолжая тему организации детского питания, я заглянула во вторую школу города, где поговорила с завучем Ольгой Николаевной Коньковой.

- Из 800 человек у нас питаются от 400 до 500, но это все-го, учитывая "перехватить что-нибудь" в буфете. Лучше всего обстоит дело с младшими школьниками. Они пытаются практически все, хотя по-разному. Кто-то выпивает стакан чая и съедает булочку, кто-то - сосиску, многие получают горячий завтрак из той же булочки с чаем плюс второе блюдо. Обходится это от 7 с половиной до 20 - 20 с небольшим рублей в неделю. 78 малообеспеченных детей из начальных классов получают такой завтрак бесплатно, за счет помощи администрации города. В прошлом и позапрош-

лом годах кормили бесплатно и старшеклассников. Правда, не постоянно - видимо, в зависимости от наличия денег.

В буфете висит меню. Тефтели с соусом - 3.30, макароны - 50 копеек, чай, хлеб - всего 4 рубля 60 копеек. Это и есть горячий завтрак. Еще можно купить булочку или бутерброд с кабачковой икрой, стоят они одинаково - рубль, на 10 копеек дороже тушеная капуста, и 2,50 - сосиска в тесте.

- Ходят в буфет многие, но в основном одни и те же, - говорит повар Светлана Владимировна Сюзева. - За три года я-то уже к ним присмотрелась... Берут чаще всего булочку, потому что она самая дешевая. Печем мы здесь сами. Все свежее всегда, санэпидемстанция запрещает нам продукты оставлять. Мясо каждый день

получаем. Берем в "Трилле" по 70 рублей - школе дешевле. Конечно, они какую-то на-круту делают, но минимальную, а мы у себя вообще никакой: посчитал технолог, что испечь булочку стоит рубль, столько она и стоит.

- Старшеклассники друг с другом делятся, одалывают, - добавляет Светлана Владимира. - Я вообще так думаю: 5 рублей в день на горячий завтрак - недорого. Ну как это ребенка голодным оставить! А эти 5 рублей сегодня - ну что они? Мужчины их выкуривают каждый день, а ребенку жалко? Многие родители лучше вещь какую-нибудь купят своему дитя, а на завтрак ему скономят. Психология, что ли, у нас такая дурацкая? А ведь те же малыши привыкли в детском саду завтракать, дома им еще и не хочется рано утром, кто-то и не успевает...

В столовой как раз завтракали первоклассники. Я подошла к ним. Кто-то брал булочку с чаем, кто-то ел макароны с тефтелями. На вопросы отвечали одинаково. Что ели утром дома? - Чай с бутербродом. Здесь наедается, голодными себя не чувствует? - Нет, не голодные.

Что ж, хорошо, ежели так. Оксана ВОРОПАЕВА.

У наших соседей

Заложен новый собор

В дпреволюционном Георгиевске было пять церквей. Все они, за исключением Николаевской, в 30-е годы были уничтожены.

Самым красивым и монументальным зданием являлся Вознесенский собор, построенный на частные пожертвования горожан. Каменное сооружение (в Георгиевске же не так уж много), с колоколами, отлитыми со значительным количеством серебра, витражными окнами, мозаичными полами прекрасно прорисовывалось в городском пейзаже. В 1937 году собор был взорван. И вот, спустя 64 года, в городе заложен Собор Святого Георгия.

Событие это собрало много гостей: приехали делегации из Моздока, Минвод, Буденновска, Кисловодска, Ессентуков, Сунженского района Чечни, Ростова-на-Дону, были руководители городских предприятий и организаций, бизнесмены, руководители города и района, а также заместитель министра культуры края и другие высокопоставленные чиновники. Присутствовали при закладке собора и наши новопашовцы, а настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери отец Игорь принял участие в торжественном богослужении.

И первый раз была на службе, которую вел митрополит Ставропольский и Владикавказский Гедеон, воочию видела его переоблачение. Торжественность службы просто заворожила меня, - делится впечатлениями Валентина Николаевна Сыроватко. - После Крестного хода был молебен о закладке храма. Насыщенная дорога спускалась к внушительному котловану, в цен-

тре которого были установлены символический камень и крест. Мы наблюдали их освящение с большой земляной насыпи. Гедеон уложил в камень памятную плиту с надписью. Поразило огромное стечье народа: и пожилые люди, и среднего возраста. Много было и молодых, и на их лицах не читалось праздничного любопытства. Мне подумалось: "Если молодежь будет истинно веровать, наша страна преодолеет все трудности".

По краям котлована собралось немноговерное количество людей, жители соседних домов стояли на балконах. Каждый из верующих старался получить благословение Гедеона, прикоснуться к нему: через него идет особое светлое чувство душевного покоя... И встречают Гедеона по-особому, делают специальную дорожку из белых цветов, - добавляет Татьяна Георгиевна Сыроватко. - Митрополит старался никого не обидеть вниманием, сразу одарилящих милостью.

Сама встреча с ним - праздник. Время летит незаметно. Великолепие всей службы, торжественное пение, сама обстановка - все переносит тебя в другой мир. И тут ты, как никогда, понимаешь, что все земное - суета, а все твои трудности и беды - такая мелочь. Перед тобой открывается вечность, душа обновляется и становится так легко и умиротворенно.

Впечатления записала Оксана МЕДЯНИК.

В расписании занятий кружков в Коммаякском ДК имени Евгения Анатольевича Боровкова занимает четыре строчки из 12: выходит, на его долю приходится треть всех занятий.

В поселковый Дворец культуры Евгений Анатольевич пришел в 1985 году. Сейчас руководит эстрадной группой "Добрый вечер". В группе еще три человека: гитарист и солист, по совместительству тракторист Алексей Курakov, в прошлом году специальным указом по группе утвержденный "Голосистым соловьевым Ставропольем"; признанный старейшина группы, барабанщик и киномеханик, а также не-превзойденный балагур и конферансье, в одном лице, Василий Иванович Бреславский. Солисток до этой осени было две: Рита Шилова, ученица 10 класса, и Наташа Туника. Наташа закончила школу и вместе с братом поступила в Ставропольское культпросветчище "Ребята очень талантливые", говорит о них Евгений Анатольевич. Стали победителями последнего районного конкурса "Солдатский концерт". Голоса, особенно у Наташи, очень хорошие.

Брат и сестра занимались у Евгения Анатольевича с 4 класса, бегали поначалу в детскую эстрадную группу "Школьные годы". По своему возрасту "Годы" не уступают "Доброму вечеру", а вот по количеству составов дадут фору в несколько раз. Это и понятно: дети вырастают, на их место приходят другие. И что характерно: недостатка в желающих не бывает. Возможно, подстегивает прием на конкурсной основе.

Наверное, есть в этом и некий престиж: выступать в составе эстрадной группы со сцены перед одноклассниками. Согласитесь, не каждый сможет. Играет группа "живую". В ней пять музыкантов: бас-гитара, ритм-

ЗАГС консультирует

Государственная регистрация смерти

Основанием для государственной регистрации смерти является документ, выданный медицинской организацией, решение суда об установлении факта смерти или об объявлении лица умершим, вступившее в законную силу; документ, выданный компетентными органами, о факте смерти лица, необоснованно реабилитированного и впоследствии реабилитированного на основании закона "О реабилитации жертв политических репрессий".

Регистрация смерти производится органом ЗАГС по последнему месту жительства умершего, месту наступления смерти, месту обнаружения тела умершего или по месту нахождения организации, выдавшей документ о смерти.

Заявить о смерти устно и письменно в отдел ЗАГС облизны супруг (супруга), другие члены семьи умершего, а также любое другое лицо, присутствовавшее в момент смерти или иным образом информированное о ее наступлении.

Заявление о смерти должно быть сделано не позднее 3-х дней с момента наступления смерти или с момента обнаружения тела.

Юлия СЫСОЕВА, специалист отдела ЗАГС.

Социальная защита - "трудным" детям

Управлением труда и социальной защиты населения нашего района разработан план мероприятий по работе с семьями, в которых родители ведут аморальный образ жизни, пренебрегают обязанностями в отношении своих детей. Сегодня таких семей по Кировскому району - 188. Они получают продовольственную и вещевую помощь через службу срочной социальной помощи, гуманитарную помощь - через краевое отделение Российского детского фонда. Дети из этих семей каждый год получают бесплатные новогодние подарки, имеют возможность бесплатно отдохнуть и поправить свое здоровье в отделениях центра социального обслуживания населения. Так, в течение этого года продовольственную и вещевую помощь получили 30 неблагополучных семей, 11 детей отдохнули в социально-реабилитационном отделении, 14 посетили дневное отделение центра социального обслуживания.

Одним из видов помощи таким семьям является психологическая помощь.

Если ребенка постоянно окружают грубость и безнравственность, то откуда в нем возьмутся доброта, сострадание, стремление к прекрасному? Но не всегда дети безнадежно педагогически запущены, им просто не хватает семейного тепла и ласки. А среди них много талантливых и одаренных. В этом можно убедиться, побывав на нашем ежегодном фестивале "Алло! Мы ищем таланты!". В фестивале этого года приняли участие четыре ребенка из неблагополучных семей. Надеюсь, это поддержит их, поможет поверить в себя.

Анна ВОЛОБУЕВА, ведущий специалист УТСЗН.

Культура на селе

Останется ли «Добрый вечер»?

В расписании занятий кружков в Коммаякском ДК имени Евгения Анатольевича Боровкова занимает четыре строчки из 12: выходит, на его долю приходится треть всех занятий.

В поселковый Дворец культуры Евгений Анатольевич пришел в 1985 году. Сейчас руководит эстрадной группой "Добрый вечер". В группе еще три человека: гитарист и солист, по совместительству тракторист Алексей Курakov, в прошлом году специальным указом по группе утвержденный "Голосистым соловьевым Ставропольем"; признанный старейшина группы, барабанщик и киномеханик, а также не-превзойденный балагур и конферансье, в одном лице, Василий Иванович Бреславский.

Солисток до этой осени было две: Рита Шилова, ученица 10 класса, и Наташа Туника. Наташа закончила школу и вместе с братом поступила в Ставропольское культпросветчище "Ребята очень талантливые", говорит о них Евгений Анатольевич.

Стали победителями последнего районного конкурса "Солдатский концерт". Голоса, особенно у Наташи, очень хорошие.

Брат и сестра занимались у Евгения Анатольевича с 4 класса, бегали поначалу в детскую эстрадную группу "Школьные годы". По своему возрасту "Годы" не уступают "Доброму вечеру", а вот по количеству составов дадут фору в несколько раз. Это и понятно: дети вырастают, на их место приходят другие. И что характерно: недостатка в желающих не бывает. Возможно, подстегивает прием на конкурсной основе.

Наверное, есть в этом и некий престиж: выступать в составе эстрадной группы со сцены перед одноклассниками. Согласитесь, не каждый сможет. Играет группа "живую". В ней пять музыкантов: бас-гитара, ритм-

гитара, ударник и два синтезатора - и пять солистов, у каждого - свой репертуар.

- Мы играем разную музыку, - отвечает на мой вопрос Евгений Анатольевич. - Я думаю, в любой песне, любой мелодии можно найти определенное зерно. Главное, на мой взгляд, чтобы ребята играли то, что им самим нравится. Поэтому преобладает, конечно, современная эстрада. Солисты у меня еще занимаются отдельно в кружке сольного пения. И там тоже работаем по этому принципу: работаем над песнями, которые нравятся детям.

И еще ведет мой собеседник клуб гитаристов. Клуб платный: что поделаешь, жить на что-то надо, но недорогой. Сейчас ходят в него четыре подростка. "Зачем учатся? Для себя, наверное. Люди, умеющие играть на гитаре и петь, везде "котируются", особенно среди молодежи. Здесь есть определенный барьер, перейдешь его - и дальше заниматься легко. Перешел - играешь, нет - бросил. Думаю, дело прежде всего в усидчивости, когда техника игры нарабатывается, и количество занятий переходит в качество игры. Пальцы должны сами свое место знать. Инструмент требует ежедневных упражнений. Месяц не поиграл - все, пальцы не туда пошли. А слух - не проблема, он постепенно развивается. Я за свою практику, например, встречал лишь одного человека, который "абсолютно не слышит".

А вот с материальной стороны обеспечения этих зрелищ дело обстоит не очень благополучно, как и всегда. Последним приобретением - не меньше 11 лет, остальному и вовсе 18-20. Понятно, какое качество звука выдает такая акустика. Музыканты - у кого есть - притаскивают свои инструменты и надежд на обновление не теряют. Правда,

что касается зарплаты, то ее Евгений Анатольевич не видел давненько. Дело в том, что его "единица" в ДК считается колхозной. Когда-то это было выгодно, теперь, увы, напротив. "Почему не бросаете это "тиблое дело"? - удивляюсь. "Если бы не нравилось, давно бы бросил", - просто улыбается Евгений Анатольевич. Наверное, это правда, ведь, по его собственным словам, играть он умеет на всем, кроме скрипки. А специализация просто экзотическая: саксофон.

P.S. Пока материал готовился к печати, встал вопрос о переходе Дворца культуры Коммаяка в государственную собственность и о том, куда девать так называемые "колхозные единицы", а их тут - с учетом Закавказского, Новосреднего и Сопхахаря - ни много ни мало целых 11.

Заведующий районным отделом культуры В.А. Агарков так прокомментировал ситуацию: "Года 4 назад было постановление правительства о передаче в государственную или муниципальную собственность культурных и социальных учреждений. Тогда все "единицы" зачислились без проблем. Но действовало это постановление всего год. А теперь есть распоряжение губернатора края, запрещающее увеличивать число бюджетных единиц. Поэтому пока сложно сказать, что ждет 11 работников культуры Коммаяка. Прорабатываем два варианта через краевое министерство культуры и местное управление, чтобы в крайнем случае люди получали зарплату с Дворцовыми спецсчетами. Единственное, что знаю точно: людей стараемся сохранить".

Ольга МАЛАХОВА.

С переходом к рыночным отношениям резко возросло количество обращений граждан в судебные и иные государственные органы по различным вопросам. И обойтись без помощи юристов невозможно. Кировская юридическая консультация была создана в 1971 году и в ней сейчас трудятся 9 адвокатов, имеющих высшее юридическое образование и стаж практической работы. Валентина Ивановна Бочарова, Александр Павлович Пашко, автор данной статьи, имеют стаж правовой работы около 40 лет. Есть у нас и молодые адвокаты Светлана Михайловна Соколова, Виктория Александровна Юрицина, имеющие и опыт работы, и хорошую теоретическую подготовку. Заведует нашей юридической консультацией адвокат Марина Алексеевна Дыкань. Все мы - коренные жители нашего города и района, а

Адвокаты вам помогут

поэтому хорошо знаем специфику, со многими кировчанами знакомы лично.

Сознаем низкий экономический уровень жизни наших клиентов, поэтому стараемся им помочь, если они обращаются к нам, часто освобождаем их от уплаты за услуги или же назначаем самую минимальную. У нас имеется инструкция об оплате труда адвокатов, утвержденная президиумом Ставропольской краевой коллегии адвокатов. Выписки из нее вывешены в нескольких местах для ознакомления.

Наши расценки самые низкие в Новопавловске и в регионе, они значительно отличаются от расценок всякого рода «независимых» юридических консультаций. Когда к нам об-

ращаются граждане по вопросу оформления документов на разоржение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества, то удивляются, почему с них взяли в других местах несколько сот или тысячи рублей. Разъясняем, что государственная пошлина за рассмотрение дела судом о разоржении брака составляет всего 100 рублей, наша же работа по консультированию клиента, сбору документов, составлению искового заявления обходится клиенту в 150 рублей. Т.е., кто обслуживался не у нас, пусть вспомнит, сколько за это же заплатили у наших конкурентов.

Для граждан также удобно, что наша юридическая консультация находится рядом с рай-

судом, по улице Юбилейной, 17. Мы часто сопровождаем граждан в кабинет судьи для сдачи им своих документов, не требуя за это никакой платы. Поэтому предлагаем малоимущим гражданам обращаться именно к нам в Кировскую районную юридическую консультацию адвокатов.

Кроме консультирования граждан и составления для них всякого рода заявлений и иных документов правового характера, мы ведем гражданские и уголовные дела в судах, на следствии в органах прокуратуры, милиции, налоговой полиции и в других судебных и административных органах. В июле 2000 года Конституционный Суд Российской Федерации предоставил гражданам

возможность пользоваться услугами адвоката при вызове его в любом качестве, даже в качестве свидетеля в органы милиции и т.д. Мы часто ходим туда со своими клиентами.

Начиная дела в низших инстанциях следствия и суда, мы часто доводим их до наивысших инстанций, где порой находим законное разрешение вопроса наших клиентов. За свою многолетнюю работу не знаем случая нарушений в наш адрес из-за нашей некомпетентности, недобросовестности или безответственности. Работаем на виду у своих клиентов, нашу деловую компетентность контролируют граждане, суд и другие органы.

Без помощи мы никогда никого не оставляем, стараемся помочь в самой трудной ситуации. Обратившись к нам, вы сами в этом убедитесь.

Владимир ГРИШАНОВ, адвокат.

Спорт

На каникулах

детско-юношеская спортивная школа Новопавловска провела для школьников района соревнования по мини-футболу в двух возрастных группах.

Бессспорным лидером и в старшей, и в младшей группах стала команда ДЮСШ, а всего в соревнованиях участвовали семь команд.

Призеры награждены дипломами и денежными премиями. Лучшие нападающие, защитники и полузащитники получили ценные подарки. Лучшими из лучших по итогам турнира называли Павел Иванов и Евгений Дингес - ученики СШ № 2.

В Горнозаводском прошли два футбольных турнира.

На поле встретились 3 команды ветеранов спорта: Горнозаводского, Коммаяка и села Пролетарского Прохладненского района, последние праздновали победу. Участники награждены дипломами, денежными премиями.

Такие же награды разыгрывались и на традиционном кубке закрытия сезона среди тружеников. Здесь на первом месте команда Коммаяка, вторые - советчане.

Юрий ДУДКИН, председатель спортивного комитета.

Сошлись в рукопашном

В Пятигорске завершилось первенство Юга России по рукопашному бою среди юниоров. Среди многочисленных команд Краснодарского края, Ростовской области, Кабардино-Балкарии, Карабахо-Черкесии были 9 ребят марьянского казачьего военно-спортивного клуба имени Героя Советского Союза, тоже уроженца Марьянской, В.П. Лукьянцева.

И приехали станичники не зря. Двое заняли призовые места в своих весовых категориях: Александр Тарасов - второе, а атаман школьного казачьего общества Сергей Колотин - третье, на счету Сергея - победа над чемпионом России прошлого года.

Ребята вошли в состав сборной края и примут участие в финале первенства России по рукопашному бою в конце этого года. Так что их тренер Борис Рашидович Черкесов вполне гордится воспитанниками.

Деньги на поездку выделили ОАО «Марынское», администрация станицы и марьянское казачье общество.

Михаил МЕЛЬНИКОВ, ст. Марьянская.

На открытом кубке

В ноябре в Ессентуках состоялся открытый кубок Ставропольского края по юниорскому боксу. Приехали спортсмены из многих городов Ставрополья, Кабардино-Балкарии, Карабахо-Черкесии, Ингушетии, Дагестана и Северной Осетии, Ростовской, Волгоградской, Белгородской и Липецкой областей. Наши родной городок представляли ребята детско-юношеской спортивной школы и спортивного клуба «Боец» СШ № 13. И многие добились успеха!

Так, в весовой категории 45 кг победу в упорной борьбе одержал Антон Малышев. Он провел четыре боя, самым трудным был поединок с боксером из Ингушетии. Александр Ефимов, проиграв в полуфинале спортсмену из Кизляра, занял третье место в весе 48 кг. Оба спортсмена тренируются у А.Н. Пронюкова.

В своих весовых категориях отличились также Илья Дудюн - первое место и Станислав Нам - второе, еще трое заняли третье место. Тренирует ребят Ю.А. Дудюн. Призеры награждены дипломами и медалями. (Соб. инф.).

Впереди - Америка

11 ноября в городе Гусь-Хрустальном начались соревнования по подготовке к чемпионату мира по боксу среди женщин, который стартует 26 ноября в Америке. В небольшом городе Скрайто, штат Пенсильвания, сойдутся сильнейшие спортсменки Канады, Франции, Японии, Соединенных Штатов, России. В сборной России немало ставропольчанок, в том числе представительница новопавловского спортивного клуба «Боец», воспитанница А.Н. Пронюкова Елена Сабитова.

Елена уже достаточно титулованная спортсменка, одно из последних ее достижений - бронза на чемпионате Европы по боксу во Франции весной этого года. Этот чемпионат мира не первый в спортивной биографии нашей землячки, и шансы на победу высоки. Держись, Елена, мы за тебя болеем!

(Соб. инф.).

02 сообщает

Темной ночью

воспользовались воры, когда с территории стекольного завода, что в поселке Фазанном, украли агрегат для дробления стекла стоимостью 6,900 рублей. Об этом сообщила в милицию администрация ООО «Тим» в надежде, что похитители будут найдены и понесут наказание. Хотелось бы задать встречный вопрос хозяевам дробилки: а где же была охрана?

На посту КПМ была остановлена для обычной проверки автомашина «КамАЗ». За рулем сидел водитель из г. Нальчика, который перевозил из поселка Чегем в г. Волгоград 30 тысяч бутылок водки. Выяснилось, что номера спецмарок-алкогольной про-

Конкурс

Танцуют все

В большом зале марьянского ДК прошел уже традиционный конкурс «Мисс Золотая Осень - 2001». Традиционными были и два задания: номер художественной самодеятельности и защита осеннего костюма. Остальные новинки: для проверки интеллектуальных способностей задали по 5 шуточных вопросов, организаторских - заставили провести игру (конкурс, викторину) со своими болельщиками, литературных - сочинить буриме.

Пришло, конечно, непросто. Но все 6 участниц награждены дипломами, подарками и лентами через плечо: Александра Зорина - мисс Прелесть, Анна Киянова - мисс Грация, Ирина Чернова - Очарование, Елена Сороколетова - Обаяние, Наталья Мельникова - Улыбка, мисс Золотая Осень стала Зоя Гребнева. Средства на подарки выделила администрация станицы, а глава М.Л. Кутько был членом жюри.

Паузы помогли заполнить ансамбль «Пятый океан» под руководством Сергея Пономаренко и танцевальный коллектив Аллы Вавиловой. Несколько номеров представил театр пародий молодежной эстрады Владимира Гуринцова, особый восторг вызвали «Блестящие».

Конкурс прошел успешно, в зале яблоко негде было упасть, а многие девушки уже сделали заявки на участие в конкурсе «Мисс Весна - 2002».

Михаил МЕЛЬНИКОВ.

дукции расходятся с теми, которые указаны в сопроводительных документах. Вопрос почему такое несоответствие? Видимо, фальсификация такого рода кому-то на руку.

Обокрали пенсионерку

64-летняя жительница райцентра была явно озабочена, когда обнаружила в доме пропажу: неизвестно куда исчезли 250 рублей от полученной пенсии да еще продукты питания. И вот теперь облегченно вздохнула: работники милиции задержали воровку. Ею оказалась 25-летняя женщина, которая должна теперь будет возместить нанесенный ущерб пенсионерке.

Постигла неудача и предпринимателя из г. Новопавловска. Ночью из помещения автомастерской, которое он арендует, кто-то вынес 12 комплектов автомобильных поликов, канистру технического масла и 800 рублей наличных денег. Если посчитать, то в об-

щей совокупности ущерб составил около восьми тысяч рублей. Кто этот вор, пытаются узнати сотрудники милиции.

А где же была охрана?

В милицию с заявлением обратилась администрация Малкинского краеведческого музея, в котором сообщила о том, что неизвестные похитили 32 метра транспортерной ленты. А стоит она ни много ни мало 11 тысяч рублей.

Воры разыскиваются

Наверняка, кражу двух сячочных колес и двух валов привода высевающих аппаратов совершил человек, имеющий отношение к труду хлеборобскому. Ведь за зимой последует весна, время посевной. А может, украденное решили сбыть? Но как бы там ни было, трудности могут возникнуть в бригаде № 2 колхоза «Орловский», где явно недосмотрели за техникой.

Евгений МОРЕВ, и.о. начальника дежурной части РОВД.

Все виды полиграфических услуг, от газеты до визитки, включая бланочную продукцию.

Печати. Штампы. Календари. Этикетки и прочее.

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Белинского, 67. Телефон: 2-07-73.

Отделу статистики на постоянную работу требуются печатники офсетных полиграфических машин, переплетчики, ученики. Телефон: 2-04-50. (005383) 2-3

В связи с реорганизацией КТОГС предпринимательская деятельность ликвидируется. Претензии принимаются до 1 января 2002 года. Справки по телефону 2-04-50. (005383) 1-1

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Г. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в пять по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.